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第一、特性简介

大容量

系统共有：
     48个景（亦称点），改变景不影响已经编好的序列；

      80个序列（亦称线），已经编好的序列不会因景的变动而变动；

      80个环境；

      16个记时器；

20个工具，以简化对滑杆的群体操作；
    系统以电脑硬盘为存储后备，每存储一个*.DAT程序文件等于存储了以一整个控制器在运行时所拥有的资料！程序文件见一台般在10KB以内，而硬盘的容量一般为100-1000MB，可系统程序结构组成：

     （1）景、（2）序列、（3）环境，一个环境涉及一个或多个有关序列，一个序列涉及一个或多个有关景，一个景涉及对全部单元（灯具）的某一设定。





多回路

系统拥有448个回路，同时输出两种控制信号：DMX512及RS232/423

回路特性提示

使您非常容易找到您所希望的手动控制滑杆

设备类型管理

建立自己的灯光设备类型。

设备编码管理

记录您所有灯光设备的类型，地址编码，并自动计算二进制拨码开关的ON/OFF。

回路平移

快速制作工具（群体控制功能），快速找到灯光设备失踪的编码。

快速翻页

按一次键可滚动1、16、80、160、448个回路，定位非常方便。

自动装载

启动时自动装载上使用的程序文件。

定时精确，定时时间长

    每个计时器的持续时间长达8小时，并且具有自动重放功能；而板操作简单直观。

特别提示：

为了保证系统的稳定正常工作，控制器及灯具必须良好接地，控制线路末端必须插入终端插头。

第二、信息解释
1）使用重复

您欲执行一个景或工具时，此景或工具和正在执行的景或者工具企图对同一回路进行控制，这种情总是不允许的。工具和景之间是不会产生这种错误的，因为工具拥有比景更高的输出优先级。

您欲执行一个环境时，此环境和正在执行环境企图同时使用一个序列，这种情况是不允许的。

2）程序文件装入失败

这意味着程序文件不能装载，可能是欲装入的文件的版本号不符或是回路数量不是448，也有可能是该文件已经损坏或根本就不存在。

3）空闲内存：？？？字节

这条信息是在KONKR-448运行时按<F8>产生的,这条信息显系统的剩余常规内存.

4）满了!您选取了太多不同的景

此信息是在存储序列时出现的,对于此版本的KONOR-448，每个以只能容纳16个不同的景来达到您所想的变化，请把这些景存入两个或更多的序列,以单次方式执行，然后把它们存入不同的环境,再用计时器连接起来。

5）满！您选取环境的次数太多了

此信息是在存储计时大路时出现的，意思是计时器容量已经满了，再也容纳不进环境了，些版本KONKR-448最多可容纳678个环境。

6）密码不对

这个错误是在存储程序文件时产生的，每个程序文件都有一个安全密码，目的是保护程序文件免受意外改写。当存储程序文件时会提示您输入安全密码，直接按<Enter>表示空的,一旦设好后就再也淡能更改了。如果确实需要更改安全密码，只有一种办法：装入该程序文件后，在另存入其他程序文件。

7）是否装入程序文件<>？

KONOR-448运行时按下<F6>将装入您指定的程序的文件，因为这将导致KONOR-448现在拥有的程序被即将装入的程序文件覆盖；所以请您确认，如果按<Y>将继续招待如果按<N>或<Esc>将继续执行，如果按<N>或<Esc>将取消装入。

8）请输入当前密码

这条信息是在按<F5>更改控制台密码时出现的，提示您输入当前密码，如果您连当前密码也不知道，或者忘记了，就无法更改了。当KONKR-448运行时，按下<Ctrl+Alt+L>控制台（键盘鼠标等）即已锁定，光标开始闪烁（间隔约0.5秒），只有键入正确的密码时才圾解锁（当输入密码时光标消失按<Enter>或<Esc>可重新输入）

注意：此密码是存储在程序文件中的，装入不同的程序文件就可能具有不同的控制台密码，KONOR-448启动时不装入程序文件就职没有密码。

9）确定放弃当前程序退出吗？

这信息是在按<F10>时出现的，如果按<Y>则正在运行的KONOR-448内的所有程序将不被存储到磁盘上的程序文件里，下次启动KONOR-448时再也找不到了。

10）请重新输入新密码验证

当更换言之控制台密码时：要求输入两次新的密码，两次一样时才认为您已经正确地更改了控制台密码，这是为了保险起见，如果两次输入的不一样，说明是您打错了或是记错了，更改无效。

第三、开始使用KONOR-448

打开各个灯光设备的电源，再打开控制台电源，因为灯光设备的漏电往往是相当严惩的，如果按地不良或没有接地，之种漏电可能会损坏信号转换器的输出元件，结束时则先关灯设备的电源。如果是按政党的操作，那么KONOR-448将自动执行。

在这里还是要重复一下，如果KONOR-448启动时出现下列信息（一般停留3-4秒）则说明KONOR-448没有正常启动，请重新启动：

Error whiting to signal converter

KONOR-448 will run in demonstration mode

如果正常启动则直接显下列画面： 
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这时等待您选择：

如果按任意键则装入上次使用的程序文件（如是首次运行KONOR-448则试图装入PRC.DAT）。

如果按鼠标左键则跳过装入程序文件过程，KONOR-448默认的程序文件名是PRC.DAT。

KONOR

现在已经可以控制了。

第四、使用滑杆

控制面板的上部，共有20个滑汗，左边16个是用来调节各个回路的输出量的，KONOR-448一共有448个这样的滑杆，但受屏幕尺寸的限制，一次只能显示其中的16个，它们的下面都有个三位的数字指明该滑杆的号码，即所控制的回路号码，如果是刚启动KONOR-448，则这16个滑杆分别控制1-16个回路。

请移动鼠标，使箭头光标指向第一个滑杆中间，按下鼠标的左键再放开（以下简称左击），滑杆中间可以滑动的部分就会由原来的白色变成黄色，这时只要上下移动鼠标，滑杆就跟着上下移动，滑杆上方的数字也将随滑杆的滑动面变化，这个数字代表输出量，因为滑杆下方的数字是001，所以滑杆上方显示的数字即是第一个回路的实际输出量，调节完毕，再一次左击该滑杆，结束调节过程。

请注意：经过调节过的回路在显示输出量时用黄色作标记，几具有该显示颜色的回路，它的输出量将一直保持不变，并且不受执行中的景、序列、环境、计时器的影响，除非把黄色标记清除，清除黄色标记的方法有两种：1有鼠标箭形光标指向控制着欲清除回路的滑杆，按鼠标右键（以下简称右击），即可清除该特定回路的黄钯标记。2用鼠标左击控制面板上的[清除]，该键位于第一排第九个，这将清除所有的黄色标记。

如果想调节第十七个回路，就要使用翻页功能，因为屏幕一次只能显示十六个滑杆，而KONOR-448总共有448个滑杆。在控制面板上有两个键提供翻页功能，它们是[前面]和[后页]，位于第一排第十第十二个。KONOR-448有五种翻页操作：

①左击[前面]、[后页]，分别向前、向后翻16回路；

②Ctrl+左击[前页]、[后页]，分别向前、向后翻160回路；
③Alt+左击[前页]、[后页]，分别向前、向后翻80回路；
④Ctrl+ Alt+左击[前页]、[后页]，分别向前、向后翻448回路；
⑤左击[前页]、[后页]，分别向前、向后翻448回路；
上面的 Ctrl+ 和Alt+ 是指按下键盘上的（Ctrl ）和（Alt）并保持，接着用鼠标点击。

第五、灯光设备管理

1）类型管理

不要执行任何景、序列、环境、计时器、左击[设置]，再选择[设备类型管理]，将弹出下列画面用来建立、更改和删除灯光设备类型：

表格中的每一行代表一个类型定义，其中各顶的意义如下：

NO：序号，这只是按自然顺序排列的号码，是自动设置的，不可更改。

名称：类型名称，需要您自己输入，一般输入灯光设备的品牌或型号。

路数：一台该类设备所占有的回路总数，需要您自己输入，有效范围是1-32；

CH1、CH2，---：各个回路的名称，需要您自己输入，例如COLOR（颜色）、GOBO（图形），或者是您喜欢的1、2、3等直观地表示出是灯光设备的第1、2、3回路。

您可以使用<←>、<→>、<↑>、<↓>、<Home>、<End>、<Page UP>、<PageDown>移动光标到需要修改的项上，也可以使用<Del>删除一个类型,对于被设备编码管理器使用过的类型,必须在设备编码管理器中删除使用该类型的项目后方能删除这个类型。

按<ESC>或<F10>退出。

练习：加入一个名为PR006的电脑灯类型，该电话灯具有4个回路，各回路的名称分别为1、2、3、4。

不执行任何景、序列、环境、计时器，左击[设置]，再选择[设备类型管理]，弹出设备类型编辑器，如果是刚安装好，其画面是这样的：

新增加一行内容是：

  名称           路数           ch1   ch2   ch3   ch4

 name            1            ch1

用<←>、<→>移动光标，把name改成PR006，
1改成4，ch2、ch3、   ch4分别改成2、3、4，如果打错了可用退格键清除。修改后的画面如下：

现在新的类型PR006已经设置完成了，<ESC>返回。

2）编码管理

不要执行任何景、序列、环境、计时器、左击[设置]，再选择[设备编码管理]，将弹出下列用来增加、更改和删除灯光设备：

其中每行定义一台灯光设备。

各项的意义如下：

序号：这只是按自然顺序排列的号码、是自动设置的，不可更改。

名称：灯光设备类型名称，这里只能是类型编辑建立的名称，在本画面中无法更改；

编号：提供给您做标记的，以便区分多台同类灯光设备，相当于说第X台某某灯，该项可更改。

超始地址：该灯光设备的起始地址，也即编码，该项可更改。

二进制拨码：这项是给您自动计算好的，可以根据该项提供的数字来设置设备的编码开关。

您可以使用<←>、<→>、<↑>、<↓>、<Home>、<End>、<Page UP>、<Page Down>移动光标到需要修改的项上，也要以使用<Del>删除一个灯光设备。

按<ESC>或<F10>退出。

如果要增加灯光设备，先把光标移到适当的插入位置上（一般都是按<End>把光标移到尾部），按<Insert>，则弹出以下画面：

先按<←>键把光标移到下边，按<↓>把光标移到您希望的类型上，按<ENTER>选定,这时在设备型号框内显示出该类型，然后按<→>把光标移到编号框上，输入一个编号，其意义在上文已经解释，之后按<→>把光标移到数量上，输入该类灯光设备的数量，如果为0表示不加入任何设备，设好数量之后按<→>把光标移到编号框上，输入一个编号，其意义在上文已经解释，如果您关一次加入该类设备，就输入1，假如您已经加入了8台，这次就该从第九台开始了，所以应输入9，最后按<→>把光标移到起始地址框上，输入超始地址，上面原有的地址号码是根据您所指定的插入位置计算好的，大多数情况不需更改了，除非您把插入位置选错了，最后按<ESC>或<F10>退出。

练习：在第一回路加入两台PR006电脑灯。

不执行任何景、序列、环境、计时器，左击[设置]，再选择[设备编码管理]，弹出设备编码管理日历，如果是刚做完前面的增加灯光设备类型练习，其画面是这样的：

在这里只需把数量改成2，其画面如下：

最后按<ESC>返回设备编码管理器，画面如下：
现在已经成功地加入了望台PR006电脑的灯，第一台编码（超始地址）为1，二进制拨码拨款，第二台编码（起始地址）为5，二进制拨码拨1和3。按<ESC>返回之后画面如下：

请注意：在第1号至高无上号滑杆的上方增多了两行提示，根据这两行提示，您可以很轻松地找到控制第二台PR006电脑灯第一回路的滑杆。

第六、找回地址编码失踪的灯光设备

这里向您介绍一种简单的方法帮助您找到地址编码失踪的灯光设备，首先确定该灯光设备所连信号的输出范围，比如是1-112，请注意不要执行任何景、序列、环境、计时器，然后用滑杆把第一个回路的输出调为100，放开滑杆（左击）后，按下（TAB0并保持、则第一个回路的输出会一直向后移动到第二、第三、……回路，注意观察您在寻找编码的灯光设备，当它有动作时立即放开键盘，可能这时扫描的地址已经超过了，再按<>（位于<TAB>上方）回扫，直到精确定位，这时只要用翻页功能找到带有黄色标记的滑杆，就从滑杆的编号得到灯光设备的编号了。

第七、存储景（S）

当您熟悉了使用滑杆后，就有必要使用景了，因为滑杆本身没有记忆能力，您调好的输出是不能再现的，所以要把这些滑杆调好的448个回路的输出存储在一具景里，KONOR-448共有48个景，用屏幕上的[景1]、[景2]、[景3]和下方的[1]、[2]、∙∙∙[16]组合选定，现在存储景1-1，首先用鼠标左击屏幕上的[清除]键，清除所有回路的黄色标记，把第一个回路的输出调成100，再用鼠标左击屏幕上的[存储景]键，左击[景1]，再左击[1]，景1-1存储完毕。现在执行景1-1，用鼠标左击[清除]键，清除所有回路的黄色标记，左击[景1]，左击[1]，景1-1即开始执行，请观察屏幕上方1叼滑杆所显示的输出，注意它的颜色的浅绿色，这是景和序列执行时所特有的颜色。

现在终止景1-1执行，左击[景1]，左击[1]，会看到[1]键弹起，说明景1-1已经关掉。

请用同样的方法把第二回路设成100，并存储在景1-2里，执行景1-2，关掉景1-2。

现在向您介绍两个键[锁定]和[切换]，它们分别位于第三排第十一第十二个，这是用来控制数字键[1][2] ∙∙∙ [16]的操作方式的。

[锁定]：当KONOR-448复位时[锁定]弹起，这时如果用鼠标左击某个数字键，该数字键就会被按下，这时如果用鼠标左击某个数字键，该数字键也会被按下，当您放开鼠标时，它却锁住了，不再跟着弹起，只有再次击该数字键，它才弹起来。

[切换]：当时键处在按下的状态时，按下某一个数字键，其它的数字键会自动弹起来，这时无论按什么数字键，在同一时刻都有且只有一个数字键保持按下的状态，如果想弹起全部数字键，必须修改[切换]的状态，那就是左击[切换]。

现在做一个练习，同时执行景1-1和景1-2，按下[景1]，这个动作将导致[锁定]无条件按下，然后左击[1]，再左击[2]，景1-1和景1-2同时执行。再来试一下[切换]键的功能，左击[切换、，按下[1]，则[2]自动弹起，现在只有景1-1在执行，接着按[2]，则[1]又弹起，景1-1被子自动关掉，景1-2开始执行。再试一下[锁定]的功能，左击[切换]把它弹起，然后左击[锁定]，该键即弹起，原来按下的[2]也因为[锁定]的弹起而自动弹起，景1-2已停止执行，现在就可以用鼠标击[1]和[2]了，试一试！

最后向您介绍一种复位的方法，万一在练习时乱了次序，无法继续下去时，就从头开始，那就是双击[清除]键，方法是：把光标移到[清除]上，先按鼠标右按钮并保持，接着按鼠标左按钮即可，该复位功能将关掉所有正在执行的景、序列、环境、计时器，在屏幕下方显示计时器：0环境：0序列：0景：0，这表示没有执行任何东西。

第八、制作工具

如果按照前面讲的方式，每存储一个景，就要调整相当多的滑杆才能达到预期的效果，这是一件相当费时的事，现在向您介绍一种新的方式——利用工具。工具为您提供组操作的能力，工具本质上是一利特殊的景，它的存储方法与景相当，但输出不同。当打开一个景时，各回路输出的值等于存储该工具时的值再乘以一个百分比，这个百分比是由工具滑杆产生的，第打开一个工具，它所对应的工具滑杆就变为有效，并且以变色作标记（由蓝色为浅紫），调节工具滑杆的数值，就可以带动这个工具所使用的所有回路）输出值以浅绿色作标记），这就实现了群体控制，假设PR006电脑灯的第一回路是颜色控制，第二个回路是图形控制，如果把控制两台PR006电脑灯的颜色和图形的回路分别存储到两个工具中，然后打开这两个工具，只要调节这个工具所对应的工具滑杆，就可以同时控制这两台PR006电脑灯的颜色和图形了。

KONLR-44共有256个工具，用[环境工具]、[工具01]、[工具02]、[工具03]-[工具15]这16个键和下方的[1]、[2]、[3]-[16]16个数字键以组合的方式选择，这里要说明一下，[环境工具]、[工具01]、[工具02]、[工具03]-[工具15]这16个键共用同一个位置，位于第一排第五个，KONOR-448刚启动时显于的是[环境工具]，用鼠标左击此键，它将依次变成[工具01]、[工具02]、[工具03]-[工具15]，用鼠标左南此键，它将按相反的顺序变化。需要注意的是，[环境工具]不要轻易使用，用它所选择的工具受环境控制，每打开一个环境，这个环境所使用的环境工具（保存在环境内部）就自动复制到[环境工具]所选择的工具中。

现在做一个练习，把控制两台PR006电脑灯的颜色的图形的回路分别存储到两个工具（工具01-1和工具01-2）中，首先先双击[清除]使KONOR-448复位成刚启动的状态（目的是清除当前正在执行的东西，以及各个回路滑杆的黄色标记，如果这些都没有，这个动作就多余了），按照滑杆上方的提示，找到控制这两台PR006电脑灯颜色的滑杆，把它们调成100（最大值），然后左击[环境工具]，注意观察，上方的16个滑杆由白色变成蓝色，这表示它们已经变成工具滑杆了，不能再用它们调节各回路的输出了，这16个滑杆和下方的16个数字键相对应，数字键控制工具的开和关，工具滑杆调节工具的输出量，这种对应关系一定要记住。再一次左击[环境工具]，它就变成[工具01]了，这正是我们希望的，然后左击[存储景]，左击[工具01]，左击数字键[1]，工具0-1存储完毕，接着该存储工具01-2了，您不必再去调节各个回路的滑杆，只要用鼠标左击[平移==>>],原来调节好的变为黄色标记的回路支自动向右平移一个回路，正好控制着两台PR006电脑灯的图形回路，接着左击[存储景]，左击[工具01]、左击[2]，工具有-2就存储好了，现在来找开这两新工具，先左击[清除]，把变成黄色标记的回路清除，因为[工具01]已经被按下了，所以直接左击数字键[1]和[2]，这时上方的工具滑杆菌和工具滑杆变成汪紫色，表示已经有效了，用鼠标调节工具滑杆菌，与之对应的工具01-1的输出变随之改变，于是控制着两台PR006电脑灯颜色回路同时受一个工具滑杆的控制，这就是非常有用的群体控制功能。同样，调节工具滑杆02，就可以调节两台PR006电脑灯的颜色，观察一下屏幕底下系统状态统计，浅绿色文字显示为       景：02，表明整个控制台一共打开了两个景，指的就是刚才打开的两个工具。左击[景1]，上方的确良6个工具滑杆重新变回控制回路输出的滑杆，颜色也不再是蓝色的了，而是变成白色和绿色，白色的回路是没有使用过的，输出一定是零，绿色是由工具输出的，这时如果用鼠标调节一个绿色的滑杆，它又变成黄色，这种直接调节的方式具有最高的优先级，它可以覆盖、工具、序列产生的输出。双击[清除]，请您自己再重新做一次练习，把两台PR006电脑灯第一、二、三、四回路分别存储到工具02-1、工具备-2、工具02-3、工具备-4中。

现在用工具来存储景，您会发现这种方法有多方便。双击[清除]，用鼠标按下[工具备]，如果不是[工具备]就要用左击或右击的方法找到[工具02]，再左击[1]、[2]、[3]、[4]，这个调节工具滑杆01-04，调出满意的效果，现在把这种效果存储到景1-1中，左击[存储景]，左击[景1]，存储完毕，不要急着执行它，重新调节工具滑01-04，调出另外一种效果，存储在景1-2中，接着以同样的方法存储景1-3和景1-4，您会发现很轻松就做好了4个景，不过不要急，保持这种状态别动，请接着看正是一章。

第九、存储序列

上面讲到的景的输出是静止不动的，要想做出变化来还要靠序列。序列由多个景组成的，它可以按顺序执行每个景，从而实现输出的自动变化。KONOR-448共产党个序列，用键[1]、[2]、[3]-[16]来选择。以下的练习是接着上一章做的，如果还没有做的话，请从上一章开始练习。上一章练习的最后，存储了景1-1、景1-2和景1-4四个景，现在把这四个景存储在序列1-1里，注意，上一章的练习里打开了四个工具，不要管他们，存储序列的动作会自动关掉所有找开的工具和景，并且清除黄色标记，所以存储序列时做任何清除动作都是多余的。准备存储，左击[存储序列]，左击[1]，这时屏幕下方出现“开始存储序列1-1”字样，再左击[景1]，左击[1]，左击[2]，左击[3]，左击[4]，最后再一次左击[存储序列]，表示存储完毕。这时您会发现序列1-1被自动打开执行，而且靠右边的[控制]键已被按下，表示现在可以调节序列1-1被自动打开执行，而且靠右边的[控制]键已被按下，表示现在可以调节序列1-1的动作参数。现在介绍序列的运行参数：①速度，通过右上方的速度滑杆调节，值越大，变化就快。②滑步，通过右上方的滑步滑杆调节，它控制着相邻两个景之间的过渡，滑步值为0表示没有过渡，滑步值为100表示完全过渡。③淡入，通过右上方的淡入滑杆调节，在刚打开一个序列时，如果淡入值为0则序列的第一个景立刻输出，如果淡入值是一个非零的数值。，则第一景是慢慢地从小到大，最后完全输出，淡入值越大，时间越大。④重复，表示序列历循环执行，永不停止，一般都使用这种方式控制序列，左击[重复]键，就变成[单次]了，执行到最后一个景时就停住了。⑤执行的方向，是由[向前>>]键控制的，表示表示执行景的顺序是从头到尾，一般都以这种方式执行序列。⑥驱动方式，由[自动]键控制，表示自动执行，一般都以这种方式执行序列，左击此键，可以使序列以手动方式执行序列，按[<<]和[>>]分别输出前一个和后一个景，不按就不变。如果要调整一个序列的运行参数，就要在找开序列后，接着按下[控制]，才保证操作正确。现在您可以调节这些控制参数了。速度具有微调功能，以便使序列同音乐的节拍精确同步，当[控制]按下时，速度调节完毕（左击速度滑杆），如发现速度稍有不对，直接按键盘上的<↑>、<↓>来控制速度微调。

下面介绍内景，每个序列包含一个内景，当用景1-1、景1-2、景1-3和景1-4存储序列1-1后，这四个景的内容就被复制到序列序列1-1的内景中，序列所执行的正是它的内景，所以序列1-1存储好后，景1-1、景1-2、景1-3和景1-4重复使用而不应用影响序列。当打开一个序列时，它所拥有的内景被复制到有[内景]键选定的在职6个景中，于是就可以找回原来的景了。注：[内景]所选定的景是临时的，存储[内景]选景仍然不能改变序列。

第十、存储环境

一个环境包含所有正在执行的序列和工具，而不包含景和有黄色标记的输出控制，可以把多个序列和工具存储在一个环境里。上面所说的包含是使用的意思，改变序列将影响使用它的环境。可以利用环境实现快速编程，制作一个序列时，只让它控制电脑灯反射镜的移动，打出白光，把电脑灯的其他特性做在工具或另外的序列里，然后把它们同时打开，调整工具的输出量和序列速度、滑步参数，把它们存储在一个环境里，当打开这个环境时，这咱效果就重现了。这里要说明一下，当多个序列同时运行时，如果它们都对同一回路输出，则后打开的序列优先。因此多个序列同时运行时，并且它们都对同一回路输出时，不同的打开次序将产生不同的结果，请您特别地注意。

每个环境也真正包含一个环境工具，它和序列的内景相似，当打开一个环境时，这个环境的环境工具就被复制到由[环境工具]所选定的工具中，因此，[环境工具]所选定的工具是临时的，它受后来打开环境的影响。环境工具的好处在于它包含在环境内部，不会因存储工具而被覆盖。每当存储环境时，此时由[环境工具]年选定的工具如果被打开，就被复制到环境里。练习一下，打开序列1-1，左击[存储环境]，左击[环境1]，左击[1]，于是环境1-1就存储好了。

第十一、存储计时器

计时器是以精确的时间来记录的，它所记录的是一系列的环境，执行时按存储时的时间间隔把每个环境逐个打开，从而达到精确的重放功能，这在灯光表演中非常有用，方法是：预先定下曲子，按曲子的起伏拍节把它分成若干段，给每段配一个与之同步的序列，存储到环境中，再把这引起环境存储到计时器中，然后在曲子播放的同时势利过个计时器，就可以做到声光同步的精彩效果。现在做练习，把环境1-1和环境1-1存储到计时器-1里，每个执行10秒钟，按下[存储计时]，按下[1]，屏幕下方出现“开始存储 计时器1”字样，按下[环境1]，打开音乐，同时左击[1]，10秒钟后左击[2]，10秒钟后左击[3]，10秒钟后左击[存储计时]，存储完成。于是就可以重放了，按下[计时器]，打开音乐，同时左击[1]，开始重放。如果发觉后面的环境招待的时间有些提前或落后，就需要高速方法是：按下[存储计时]，按下[计时调整]，打开音乐，同时左击[1]，开始执行，如果要提前结束某个环境，就按左边的<Shirt>键，如果要处长某个环境，就要在它的结束之前按下右边的<Shirt>键并保持住，这个环境将一直延长到您放开右边的<Shirt>键为止。还有一个功能，当执行一个计时器时，如不同步是由于计时器的时间不正确引起的，可以按键盘Ctrl+←和Ctrl+→减慢和加快系统时间。每按一次约变化0.1秒。

第十二、输出控制

①在屏幕右侧有两个键可以控制输出，按下[暂停]将停止所有执行的序列和计时器，直到[暂停]弹起；按下[切光]将使控制器的输出变为零，但不影响序列和计时器的运行，[切光]弹起时恢复原状；屏幕右下方的总控可以控制险有黄色标记以外的（绿色）回路的输出。

②直接用滑杆调节过的回路（具有黄色标记）具有最高的输出优先级，其次是工具输出，然后是景的输出，序列的输出优先级最低，当他们同时对同一回路输出时，输出优先级高的覆盖输出优先级你的。

第十三、实用技巧

精确定位

当用滑杆控制电脑灯的反射转动时，用鼠标上下移动不容易精确定位，其实，左击滑杆后，可以使用键盘上的<↑>、<↓>来控制，每按一次，输出量改变1个单位，调好后以左击鼠标结束，这种调节方法适用所有种类的滑杆。有时当用<↑>、<↓>调节输出时，明明输出有变化，可是滑杆上方显示的数字不变，其原因是，每个回路的输出量是0~255之间的整数，而显示的数字是0~100，这之间已经经过了一次折算，所以实际输出量从0变成都市时显示的输出仍是0；当您按<F7>键后，显于的范围就变成0~255了，跟实际的输出量一样，推荐您使用这种显示方式。

以右击屏幕下方数字键方式关闭景

这时，该景虽被关闭，而它所使用的回路以黄色标记保留，具有黄色标记的回路就可以被清除或平移了。修改一个景时就应该用这种方式。

以右击屏幕下方数字键方式关闭环境

结果是环境虽被关闭，它所使用的序列和工具被保留继续运行。

取消存储

当按下[存储景]、[存储序列]、[存储环境]或[存储计时]时，可以再击一次取消存储动作。

在存储过程中需要左击[景1]∽[景3]、[内景]、[工具XX]、[序列5]、[环境5]的时候发现它已经被按下了，就没有必要再击一次了。

用工具实现对称控制

存储工具时，把正常控制的回路调为100，而把需要对称控制的回路调为0常控制回路的输出是100，而对称控制的回路的输出是0。这功能是很有用的，当两台电脑灯并排放置时，如用正常的工具控制反射镜片，两台灯的光束要么同时向左扫，要么同时向右扫；如果在制作工具时，把控制其中一台的镜片水平旋转的回路调成0（变成黄色），则用此工具同时控制两台灯的反射镜片水平旋转时，光束就会同时向中间或两边扫。

检查控制器的工作蝇否正常

安装盘提供了一个名字为“PRCTEST.DAT”的程序文件，装入并执行序列1-1，利用它可以测试控制器的工作是否正常，步骤是：在选定的输出口上接一台电脑灯，并确保该电脑灯的编码在这个输出口的回路范围之内，通过电脑灯的受控情况判断控制器的工作是否正常，这个序列共有九步，仔细观察电脑灯的动作（一般来说镜片的水平旋转最容易观察），缺少一步都说明这个输出有问题。

第十四、功能键

F4：控制键盘选取功能，有效时，按键盘上的确良、2、---0、­、+、]、[、P、0分别相当于用鼠标击屏幕上的[1]、[2]、---[16]，而Q、W、E、R、T、Y、A、S、D、F、G、H、Z、X、M、<分别对应屏幕上第一至第三排左侧部分键>。

F5:更换控制台锁定密码，此密码被保存在程序文件中，因此装入不同的程序文件就有不同的控制台密码，按<Enter>表示没有密码。

F6：指名装入程序文件

F7：切换滑杆止方输出数值的显示范围（0~100或0~255）

F8：显示当前使用的程序文件名

F9：显示剩余的常规内存

F10：丢弃当前的程序不存盘退出。正常的退出方法是左击[退出]键

Ctrl+Alt+l：锁定控制台，光标开始闪烁，间隔约为0.5秒，只有打入正确的控制台密码，才能解销。注：输入密码时光标消失，按<Enter>、结束，按<Esc>重新输入。

第十五、程序的存储与装入

已经做好的程序，一定要保存在电脑的磁盘里，下次启动时重新装入，假如您选择放弃存储程序的话，自上一次存储之后所发生的变化就丢失了。欲存储程序文件时，只要左击[存储程序]，然后弹出一个画面，提供给您三分钟选择，①存储到当前默认的程序文件中；②存储到另外的程序文件中，当选择此项时，会弹出一张表格，上面列出了磁盘上已经存在的程序文件的名字，如果要覆盖某一个，就用鼠标左击该项，它的名字就被复制到左击右上角的输入框中，然后按[确定]即可。如果想另起个新的名字，就用鼠标左击右上角的输入框，然后找入新的名字，名字的字符数不能超过8个，可以用键盘的←和→移动光标，用<Del>或退格键删除多余的字符，最后按<Enter>后按鼠标左侧按钮，新的名字输入完成，如果以这个名字命名的程序文件在磁盘上已经存在，在表格中就以浅绿色把该项显示出来，说明您需要另起一个新的名字。按[确定]后，要求您输入一个文件密码，每个程序文件都有一个安全密码，目的是保护程序文件免受意外改写，当存储程序文件时会提示您输入安全密码，直接按<Enter>表示空的，一旦没好后就再也不能改了。如果确实需要更改安全密码，只有一种办法：装入该程序文件后，在另存入其他程序文件。③取消，即取消存储。

KONOR-448 启动后自动装入上一次使用的程序文件，如果列出了磁盘上已经存在的程序文件的名字，如果要装入某一个，就用鼠标击该项，它的名字就被复制到右上角的输入框中，然后按[确定]即可。
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